



将最好的环境和地段留给科创企业

中创区:打造南通版“科创特区”

高起点规划建设中央创新区,不仅是南通建设区域创新之都的“破题之作”,也将成为南通未来城市的核心区、示范区和首位区。近日,记者走访在建中的中央创新区,上万名工人正在这片广袤的土地上掀起了一股建设高潮,产业项目落地生根,紫琅湖锥形初现,湖底隧道已实现通车。承载南通市民美好蓝图的“17平方公里”,正在变成现实。

陈莹文/摄



►未来的中创区“长”这样

未来的“南通之心”峥嵘初现

以通富路为界,往西,是日趋成熟的中央商务区,这里车水马龙、高楼鳞次栉比,更有以市政府为核心的诸多政府机构林立;往东,是规划建设中的中央创新区,曾经的这里荒草丛生,一片荒芜,如今大道纵横,扎根的产业项目正在如火如荼的建设当中。即便这里还是个热火朝天的大工地,绿树葱茏,宝葫芦状的湖泊已现雏形,尽管尚未正式蓄水,湖内已有天然积水,荡漾生风。

“这里将成为景观令人惊叹的城市腹地。”中创区办公室主任陈

琦介绍称,区域内规划建设中央森林公园景观带,包括89公顷水面、65公顷绿地和北部111公顷森林公园,通过全面修复、拓展湿地、河流等自然生态景观,形成一条绿地生态轴带,整个区域内绿地率达到20.7%,水面率达到11.2%。目前,中央森林公园已完成工程总量的45%,计划2018年底全部完工。

为更好服务科创企业和人才,中央创新区规划建设科创、文创、医学、会展四大中心。中央创新区还注重发挥南通基础教育优势,新建创新一小、创新初中、九年一贯

制学校等教育配套,为科创人才子女提供优质教育。另外,区内还规划建设全民健身中心。

目前,医学综合体(一期)桩基工程已全部完工,正在进行地下室施工;大剧院、美术馆桩基工程已全部完成;创新一小、创新初中项目目前均已完成工程总量的40%,计划2018年底竣工。

“目前建设工地上大约有一万名左右的工人正在施工。”陈琦表示,中创区建设的目标是“一年打基础、三年见雏形、五年初见成效、十年基本建成”。

将最好的地段留给科创企业

“科创为核,人才为本,中央创新区将成为助推南通高质量发展的‘发动机’。”据中创区建设投资有限公司董事长胡拥军介绍,中央创新区的总建筑面积约1300万平米,其中科创载体及为科创载体配套的人才公寓、学校和医院等公共建筑的体量占总建筑体量的70%左右;科创载体都分布在紫琅湖和森林公园的周边,中央创新区将最好的环境、最好的地段都留给了科创企业和公共载体,紫琅湖沿湖区

域没有一个房地产开发项目。

目前,已有3家科研院所、两个院士团队与中央创新区签署合作协议。目前在谈项目50多个,其中世界500强两家,上市公司8家以及多个院士及国家千人计划专家团队。

为加快科技型项目和科技型人才落户集聚,中央创新区构建了“两个一百”政策——即建立“100亿科创基金(资)金”和建设“100万平米人才公寓”。“100亿科创基

(资)金”,即通过科技资金和科创基金两个渠道,对招引落户的创新创业主体给予全方位扶持支持。“100万平米人才公寓”,将引进品牌开发企业实施“设计、建设、物管”一体化建设管理。

目前,人才公寓一期已破土动工,计划2020年竣工交付使用。据胡拥军透露,人才公寓销售和租赁的优惠力度比较大,具体的人才安居政策正在抓紧制订之中,将于近期出炉。

金融网络犯罪研究基地揭牌

百余业界大咖相聚,共探此类犯罪惩治防机制建设

8月3日下午,南通市金融网络犯罪研究基地正式揭牌,同日南通市法学会金融网络犯罪研究会宣告成立。南通市委政法委、南通市检察院主要领导出席成立大会并发言。现代快报记者了解到,全国著名高校的多名法学专家,以及来自南通当地“公检法司”各部门、全国知名网络技术企业、律师界等实务界精英们共计100多人参加此次活动。多场精彩的学术活动也在揭牌仪式后展开,与会人员围绕金融网络犯罪的打击、预防、研判、综合治理等多领域问题,进行了热烈的交流和研讨。

大会选举产生南通市法学会金融网络犯罪研究会第一届组成

人员,南通市崇川区检察院检察长邹建华担任首任会长。基地聘请了北京大学、中国人民公安大学等多家高校专家学者担任学术委员,聘请阿里巴巴集团安全部专案负责人等担任技术委员。

“基地建设的想法源于主城区检察机关办理金融网络犯罪案件的司法实践,我们希望通过基地这个平台吸纳更多的力量参与其中。”据邹建华介绍,该金融网络犯罪研究基地由南通市崇川区检察院牵头成立,属于南通市检察机关2018年重点项目。

据介绍,该基地是南通市首个以金融网络犯罪作为研究对象的专业组织。成立后将整合南通地区

金融、网络社会资源、司法资源,充分发挥法律理论对司法实践的指引作用,立足金融网络犯罪司法实践,依法处理金融网络犯罪案件,对金融网络犯罪开展前瞻性研究,加强金融网络犯罪惩治防机制建设。

同时,基地的成立是南通检察机关积极参与社会治理创新的重要成果,将在依法打击金融犯罪的同时,对案件反映的普遍性、趋势性问题,及时提出分析报告,为党委政府决策提供参考,为有效防范和化解区域性、系统性风险发挥积极作用,为南通经济社会高质量发展保驾护航。

严君臣 吕宝洁 葛明亮

“文明旅游 为中国加分”到启东

8月4日,在蓝天碧海、三水交汇的启东圆陀角,2018“文明旅游 为中国加分”百城联动迎来了启东站的启动仪式,来自启东的数百位文明旅游志愿者以及市民代表、学生代表、旅游公司代表等参加了本次活动。

启东市委常委、宣传部长姜平在启动仪式上表示,启东将坚定绿色发展理念,紧紧抓住全域旅游时代到来的重大机遇,围绕建设休闲旅游城市这一定位,以建设沿海、沿江旅游发展带为重点,努力创建国家全域旅游示范区,力争成

为长三角休闲旅游目的地。借由这次的活动,启东向广大游客发出文明旅游倡议,组织开展文明旅游主题系列活动,提升旅游从业人员和广大游客的文明旅游意识,充分展示启东旅游资源的特色和优势。

当天的启动仪式上,举行了文明旅游志愿者授旗仪式并颁发了“文明旅游 为中国加分”旅游志愿者服务招牌。南京青奥会宣传大使、自驾游游96个国家的资深达人黄海涛作为活动志愿者代表发出文明旅游倡议。

陈莹 朱蓓毓 王伟玮

老人因迷路暴晒数小时

连日来,海安的气温居高不下,一名年过七旬的老太太因迷路暴晒了好几个小时,幸亏保安发现并报了警,否则后果不堪设想。现代快报记者了解到,民警通过老年卡找到了老人的住处,并将其送回家中。

8月7日14时许,海安市公安局城西派出所接到报警,称车管所门口一名迷路的老太太已经在烈日下暴晒了好几个小时。民警立即赶到现场,见老太太坐在车管所门卫室,手上拎着两个包,老太太

脸上、身上晒得通红。民警随即到车里拿出矿泉水递给老太太。

老太太只知道自己是东庙村的,但说不清具体住址,也说不出名字。经反复查找,民警在老人外衣口袋里找到了一张老年卡,老人名叫吉贵英,78岁。确定老人住处后,民警将老人送回家中。到家后,老人握着民警周庆根的手连声感谢。民警嘱咐老人酷暑天不要在外暴晒,身上一定要放张联系卡,以防万一。

严君臣 阎狄

醉酒男子在机动车道呼呼大睡

8月3日晚,在如皋市中山路深海蓝鲸酒店附近,一男子醉酒竟“躺”在机动车道呼呼大睡,幸亏被如皋市公安局巡特警大队的几名巡防队员发现,及时对他进行了救助。

事发当晚10点左右,如皋市公安局巡特警大队中山路网格化巡查第三组组长许映国巡逻时,发现公交站台旁边机动车道内,有一男子靠着一辆电动自行车上一动不动。刚一靠近就闻到男子身上有股浓烈的酒味。担心男子摔倒,小组4个人共同扶着他。

许映国试图唤醒他询问其身份信息、家庭住址等,但

是男子意识模糊,答非所问。许映国赶紧拨打了110和120,随后该男子开始剧烈呕吐,许映国和其他队员被吐了一身,身上满是呕吐物,空气中弥漫着难闻的气息。来不及多想,4个巡防队员一直陪在醉酒男子身边,一边给他拍着后背,一边安慰他。

随后,赶到现场的迎春派出所处警民警联系到醉酒男子家属,看着他安然回家,默默守候了1个多小时的巡防队员们才松了口气。据了解,醉酒者姓张,当天与朋友小聚时喝了酒,没想到在回家途中睡着了。严君臣 喻军军 陈园园

60名华裔青少年酿制“花露烧”

8月5日上午,“爱上南通——2018海外华裔青少年中国寻根之旅南通行”活动走进陆洪小镇,来自美国、西班牙、日本、缅甸的60名华裔青少年参观和体验了南通独有的花露烧酒酿制过程,亲手绘制了花露烧酒瓶,在欢声笑语中领略江海文化的独特魅力。

据介绍,花露烧酒是用米酒和烧酒两种不同酒性的酒混合酿制而成。南通方言“混合”二字称之为“花”,古代将米酒称为露酒,所以南通先民将此酒取名为“花露烧酒”。花露烧酒的酿制技艺已成为非

物质文化遗产。

据介绍,海外华裔青少年中国寻根之旅,是国侨办推进海外华文教育的重点品牌活动之一,于1999年开始举办,旨在帮助广大海外华裔青少年学习中文、了解中国国情、传承优秀中华传统文化。南通行夏令营已连续举办3年,今年的南通营把学习传承中华优秀传统文化和南通地域文化充分结合,除了此次体验酿制花露烧酒外,还安排了书法、国画、古琴欣赏,中国茶文化、中国功夫体验等。

严君臣 花宇